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【北海道】

北海道2-1 各地域の傾向・雇用と経済状況

大学キャンパス所在地が【北海道】である学生の、出身地・就職先分布を

見ると、「①地域出身・地域内就職者」が約6割を占める。就職先地域は、北

海道出身者（①＋②）のうち、7割後半が「北海道」となっている。北海道以

外の就職先は「首都圏」が最も多く2割強となっている。

北海道出身者における地元の就職意向は、就職活動開始前は「働きたい・

計」が5割後半であるが、開始後は6割半ばに上昇している。地元で働きたい

理由は、「地元は慣れているので、働きやすいと思うから」「家族を近くで

支えていきたいから」「親や親族に何かあったときにすぐに駆けつけられる

から」などの生活環境、親に関しての理由が見られる。一方、働きたくない

理由は、「東京などの中心部で経験を積みたかった」「田舎なので希望職が

ない」などが見られる。

地元で就職することに対する不安度は、就職活動開始前・後ともに「不安

はなかった/ない・計」が6割前後で、その理由としては、「地元の方が慣れ

親しんだ土地であるから」「頼れる人がいるから」といった住み慣れた生活

環境、家族・親戚・友人が近くにいることの安心感などが見られる。

北海道以外出身者に、【北海道】での就職意向を聞いたところ、「働きた

い・計」が半数強と、「働きたくない・計」の2割後半を上回っている。働き

たい理由としては、「魅力的な企業がそれなりにあったから」「大学生活を

送るうちにかなり愛着を持ったから」などが見られる。

北海道出身者における地元への愛着は、「愛着あり・計」が8割強を占める。

地元に愛着がある理由は、「空気がきれいで友達がいっぱいいる」「生まれ

てから一度も離れたことがない土地なので」などが見られる。

地元に対しての愛着度と就職意向を見ると、愛着がある人は、就職活動開

始前は「働きたい・計」が6割半ばであるが、開始後は7割に上昇している。

総数 第１次産業 第２次産業 第３次産業 有効求人数
有効求人

倍率

全　国 127,094,745 58,919,036 2,221,699 13,920,834 39,614,567 2,529,959 1.36 2.8

北　海　道 5,381,733 2,435,098 170,336 411,569 1,718,253 101,059 1.04 3.3

北海道 ・ 計 5,381,733 2,435,098 170,336 411,569 1,718,253 101,059 1.04 3.3

都道府県
国勢調査

人口
（2015年）

産業別就業人口（2015年） 求人状況（2016年）

完全失業率
（2017年）

※事業所数・企業等数の地域計は地域平均を100、各都道府県は全国平均を100として指数化

総数
（2016年）

指数
総数

（2016年）
指数

実額（円）
※地域別は
単純平均

指数
（東京を100）

全　国 5,578,975 － 3,856,457 － 782 2,599,684 206,100 95.9

北　海　道 233,168 196.4 156,475 190.7 38 78,122 194,100 90.3

北海道 ・ 計 233,168 46.0 156,475 44.6 38 78,122 194,100 90.3

初任給（2017年）
大学数

※短大を除く
（2018年）

都道府県

事業所数 企業等数
大学生

［学部学生数］
（2018年）

地域の雇用と経済状況 ※地域一覧は、127頁以降に掲載
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■ 出身地・就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

■ 大学キャンパス所在地から見た就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

■ 出身地・就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

■ 大学キャンパス所在地から見た就職先分布 （大学生・就職先確定者/単一回答）

2-2 各地域の就職先分布

【参考） 2018年卒】 ※8月15日時点

【北海道】

北海道

（％）

北海道 東北 北関東 首都圏
北陸・

甲信越
東海 京阪神 近畿 中国 四国 九州 海外

（n=103）

68.9 

- 1.9 

21.4 

1.0 2.9 1.0 - 1.0 - 1.9 -
0

20

40

60

80

100

（％）

北海道 東北 北関東 首都圏
北陸・

甲信越
東海 京阪神 近畿 中国 四国 九州 海外

（n=88）

55.7 

- 2.3 

31.8 

1.1 4.5 2.3 1.1 1.1 - - -
0

20

40

60

80

100

（％）

n

地域内・

計

地域以外・

計

(103) 68.9 31.1

「所在地」：大学キャンパス所在地 ※地域内・計：「①地域出身・地域内就職者」+「③地域以外出身・地域内就職者」

※地域以外・計：「②地域出身・地域以外就職者」+「④地域以外出身・地域以外就職者」

④地域以外出身・

地域以外就職者

所在地全体

①地域出身・

地域内就職者

②地域出身・

地域以外就職者

③地域以外出身・

地域内就職者

59.2 16.5 9.7 14.6

（％）

n

地域内・

計

地域以外・

計

(88) 55.7 44.3

「所在地」：大学キャンパス所在地 ※地域内・計：「①地域出身・地域内就職者」+「③地域以外出身・地域内就職者」

※地域以外・計：「②地域出身・地域以外就職者」+「④地域以外出身・地域以外就職者」

④地域以外出身・

地域以外就職者

所在地全体

①地域出身・

地域内就職者

②地域出身・

地域以外就職者

③地域以外出身・

地域内就職者

51.1 19.3 4.5 25.0
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＜地元で働きたくない理由（自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

■ 地域出身者における地元就職意向 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北海道出身者ベース

＜地元で働きたい理由（自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 都会に住みたいため。 （北海道・文系）

○ 地元があまり給料が良くなかったため。 （北海道・文系）

○ 東京などの中心部で経験を積みたかった。

（北海道・文系）

○ 地元だと仕事がないことと、若い内は、新しい価値観を違

う場所で身につけるべきと思ったから。 （北海道・文系）

○ 昔から東京で働く夢があったため。 （北海道・理系）

○ 田舎なので希望職がない。 （北海道・理系）

○ 地元という狭い視野に縛られたくなかったから。

（北海道・理系）

○ 場所に捕らわれるのは将来を考えた時に無意味だと感じ

る。何をやりたいかを重視するべきだと考えるからです。

（北海道・理系）

○ 働くなら生まれ育った地元で頑張りたいと思ったから。

（北海道・文系）

○ 一人暮らしは費用がかかるから。 （北海道・文系）

○ 慣れた土地で働く安心感が良いと思った。

（北海道・文系）

○ 実家が近くにある安心感。 （北海道・文系）

○ 家族を近くで支えていきたいから。 （北海道・文系）

○ 地元の人に恩返しをしたい。 （北海道・文系）

○ 地元が慣れた土地のため。 （北海道・文系）

○ 就職活動にお金をかけたくなかったから。

（北海道・文系）

○ 地元への恩返しをしたいから。 （北海道・文系）

○ 親や親族に何かあったときにすぐに駆けつけられるから。

（北海道・理系）

○ 実家から行けるから。 （北海道・理系）

○ 地元が好きだから。 （北海道・理系）

○ 実家があるから。 （北海道・文系）

○ 地元が住みやすいから。 （北海道・文系）

○ 地元が好きだから、貢献したいという思いがある。

（北海道・文系）

○ 初めての就職は、地元の方が安心であると考えたため。

（北海道・文系）

○ 物価と家賃が安いから。 （北海道・文系）

○ 地元に根付いた仕事がしたかったから。 （北海道・文系）

○ 地元は慣れているので、働きやすいと思うからです。

（北海道・文系）

○ 新しい生活を送る上に環境まで変わるのは大変だと思うよ

うになった。 （北海道・文系）

○ 今住んでいるところから遠く離れるつもりはもともとな

かったため。また、将来的に生活していきたいと考えてい

る場所であるため。 （北海道・文系）

○ 札幌が好きだから。また道外は気候が合わない気がするか

ら。 （北海道・文系）

■ 北海道出身者のコメント

2-3 各地域の地元就職意向

【北海道】

北海道

（％）

就職

活動 n

働きたい・

計

開始前 (78) 57.7 24.4

開始後 (78) 64.1 24.4

※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※働きたくない・計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

北海道

出身者 全体

働きたくない・

計
働きたい

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

39.7

39.7

17.9

24.4

17.9

11.5

15.4

11.5

9.0

12.8
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○ 生まれ育った場所なので、不安は感じていなかった。

（北海道・文系）

○ 住み慣れた場所だから。 （北海道・文系）

○ 地元での就職が一般的だから。 （北海道・文系）

○ 地元は栄えているから。 （北海道・文系）

○ 地元を出ることの方が不安だから。 （北海道・文系）

○ 通勤時間がかからず、周囲のことを熟知しているため。

（北海道・文系）

○ まわりがみんな、地元だから。 （北海道・文系）

○ むしろ自分のよく知る土地で新生活を始められる方が良い

と思っていたから。 （北海道・文系）

○ 地元の方が慣れ親しんだ土地であるため。

（北海道・文系）

○ 地元で働くことにおいて不安はない。 （北海道・文系）

○ 頼れる人がいるから。 （北海道・文系）

○ 札幌で働くことは不安にはならない。 （北海道・文系）

○ 地元以外で働くより不安は少ないと思う。

（北海道・文系）

○ どうやって生活するかが明確にイメージできるから。

（北海道・文系）

○ 地元に対して不安要素はない。 （北海道・文系）

○ 住み慣れた街で働くから、新生活にもすぐ慣れるかなと思

う。 （北海道・理系）

○ 地元は安心出来るので不安ではない。 （北海道・理系）

○ 住み慣れた土地なら問題ないと思ったから。

（北海道・理系）

○ 大きい市なので。 （北海道・理系）

○ 実家暮らしになるから。 （北海道・理系）

○ 生まれ育った場所だから。 （北海道・理系）

○ 北海道は広いので、どこに赴任になるのかわからないた

め。 （北海道・文系）

○ 食べていけるだけの仕事があるかどうか。

（北海道・理系）

○ 日本の地方に将来性が見えないため。 （北海道・理系）

○ この機会を逃すと地元から出られないのではないかと感じ

たから。 （北海道・理系）

○ 働き口が少なく、顧客もいない。 （北海道・理系）

○ 田舎である。 （北海道・理系）

■ 地域出身者における地元就職への不安度 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北海道出身者ベース

＜地元で働くことに不安はあった/ある理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

＜地元で働くことに不安はなかった/ない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

■ 北海道出身者のコメント

2-4 各地域の地元就職に対する不安度

【北海道】

北海道

（％）

就職

活動 n

不安あった

/ある・計

開始前 (78) 30.8 59.0

開始後 (78) 28.2 62.8

※不安あった/ある・計：「（不安は）あった/ある」+「（不安は）多少あった/ある」

※不安なかった/ない・計：「（不安は）あまりなかった/あまりない」+「（不安は）全くなかった/全くない」

北海道

出身者 全体

不安なかった

/ない・計

（不安は）

あった/ある

（不安は）

多少あった

/ある

どちらとも

いえない

（不安は）

あまりなかった

/あまりない

（不安は）

全くなかった

/全くない

17.9

17.9

12.8

10.3

10.3

9.0

28.2

32.1

30.8

30.8
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＜大学キャンパス所在地で働きたくない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

■ 大学キャンパス所在地での就職意向 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北海道以外出身者ベース

＜大学キャンパス所在地で働きたい理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 気候が合わない。 （岐阜県・文系）

○ 実家から距離が遠く頻繁に行き来が出来ないため、両親を

心配に感じる。 （静岡県・理系）

○ 親しみがある、友達がいる、便利。 （兵庫県・文系）

○ 自分に合った住み良い環境だから。大学生時代を過ごした

ことで非常に愛着がある。 （佐賀県・文系）

○ 資源が揃っているから。 （大分県・文系）

○ 魅力的な企業がそれなりにあったから。 （茨城県・理系）

○ 自分の生活にあっていると思うから。 （栃木県・理系）

○ 専攻分野を活かせるのは大学のある都道府県だから。

（埼玉県・理系）

○ 大学生活を送るうちにかなり愛着を持ったから。

（愛知県・文系）

■ 北海道以外出身者のコメント

2-5 地域以外出身者の大学キャンパス所在地での就職意向

【北海道】

北海道

（％）

n

働きたい・

計

*(25) 52.0 28.0

東海 *(5) 20.0 60.0

首都圏 *(4) 25.0 25.0

東北 *(3) 100.0 -

北関東 *(3) 100.0 -

北陸・甲信越 *(3) 66.7 -

京阪神 *(3) 33.3 33.3

九州 *(3) 66.7 33.3

その他地域 *(1)

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※各地域はn数の多い上位7地域を掲載 ※働きたくない・計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

北

海

道

以

外

出

身

者

働きたい
どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない 働きたくない・

計

北海道以外出身者 全体 36.0

20.0

25.0

100.0

66.7

33.3

33.3

16.0

33.3

33.3

33.3

33.3

20.0

20.0

50.0

33.3

33.3

8.0

40.0

20.0

20.0

25.0

33.3

33.3

○ 色々と不便な地域だから。 （静岡県・理系）

○ 寒いから。 （大阪府・文系）
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■ 大学キャンパス所在地での就職に対する不安度 （大学生・就職先確定者/単一回答） ※北海道以外出身者ベース

＜大学キャンパス所在地で働くことに不安はあった/ある理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

＜大学キャンパス所在地で働くことに不安はなかった/ない理由 （自由回答）＞ ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 雪が多いのでもし就職して暮らし出したら雪かきや雪によ

る事故が怖かったから。 （茨城県・理系）

○ 地元に帰りにくくなるから。 （群馬県・理系）

○ 全く知らない土地で、一人で生活して働くことになるか

ら。 （埼玉県・理系）

○ やはり、都心に遠い。 （神奈川県・文系）

○ 働くとなると不便だと思うから。 （静岡県・理系）

○ 4年間住んでいるから。 （青森県・文系）

○ 大学4年間で気候・風土・県民性を十分に把握出来たと思っ

ているから。 （富山県・文系）

○ 今いる場所だから。 （石川県・理系）

○ 6年間生活してきたため、気候や土地柄などはだいたいどう

いうものかわかっているから。 （福井県・理系）

■ 北海道以外出身者のコメント

2-6 地域以外出身者の大学キャンパス所在地での就職に対する不安度

【北海道】

北海道

（％）

就職

活動 n

不安あった

/ある・計

開始前 *(25) 40.0 52.0

開始後 *(25) 48.0 44.0

開始前 *(5) 20.0 80.0

開始後 *(5) 40.0 60.0

開始前 *(4) 75.0 -

開始後 *(4) 50.0 25.0

開始前 *(3) 66.7 33.3

開始後 *(3) 66.7 33.3

開始前 *(3) 33.3 33.3

開始後 *(3) 100.0 -

開始前 *(3) - 100.0

開始後 *(3) - 100.0

開始前 *(3) - 100.0

開始後 *(3) - 66.7

開始前 *(3) 66.7 33.3

開始後 *(3) 66.7 33.3

開始前 *(1)

開始後 *(1)

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※不安あった/ある・計：「（不安は）あった/ある」+「（不安は）多少あった/ある」

※各地域はn数の多い上位7地域を掲載 ※不安なかった/ない・計：「（不安は）あまりなかった/あまりない」+「（不安は）全くなかった/全くない」

北海道以外

出身者 全体

北

海

道

以

外

出

身

者

東海

首都圏

東北

北関東

北陸・甲信越

京阪神

九州

その他地域

不安なかった

/ない・計

（不安は）

あった/ある

（不安は）

多少あった

/ある

どちらとも

いえない

（不安は）

あまりなかった

/あまりない

（不安は）

全くなかった

/全くない

24.0

20.0

20.0

20.0

25.0

25.0

66.7

33.3

33.3

33.3

16.0

28.0

20.0

50.0

25.0

33.3

66.7

66.7

66.7

8.0

8.0

25.0

25.0

33.3

33.3

20.0

20.0

40.0

40.0

25.0

33.3

33.3

33.3

33.3

33.3

32.0

24.0

40.0

20.0

33.3

33.3

33.3

66.7

66.7

66.7

66.7
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■ 北海道出身者における地元に対する愛着度 （大学生・就職先確定者/単一回答）

2-7 各地域の地元に対する愛着度

【北海道】

北海道

＜地元に愛着がある理由＞

■ 地元への愛着に対する、北海道出身者のコメント（自由回答） ※カッコ内は地元地域・文理別

＜どちらともいえない理由＞

＜地元に愛着がない理由＞

○ 生まれてから一度も離れたことがない土地なので。

（北海道・文系）

○ ずっと住んでいたし親がいるから。 （北海道・文系）

○ 幼少期に育った地域であり、日常の景色に対する懐かしさ

が強い。 （北海道・文系）

○ 食に力を入れていて、自分の学んだ事を活かせるのではな

いかと考えた。美味しいものがありそれで育ったため。

（北海道・理系）

○ 自分が生まれ育った場所であり知り合いもたくさんいるか

ら。 （北海道・理系）

○ 20年以上住んでいて友達も多いから。 （北海道・理系）

○ 親族がみな住んでいる。 （北海道・理系）

○ 家族や友人がいる。また、環境面でも、都会すぎず田舎

すぎず、とても暮らしやすいから。 （北海道・文系）

○ 生まれ故郷なのでいい場所とは思います。

（北海道・文系）

○ 生まれて引っ越しもしたことがなく、育ててもらった自覚

がある。 （北海道・文系）

○ 空気がきれいで友達がいっぱいいる。 （北海道・文系）

○ 住み慣れているし全てが丁度良いと感じるから。

（北海道・文系）

○ 一生地元で暮らしていたいと思うほど安心感があるから。

（北海道・文系）

○ 21年間住み、大好きな場所だから。 （北海道・文系）

○ 高校同級生も全国各地に散っているから。

（北海道・理系）

○ 地元に対していい思い出が無いため。 （北海道・理系）

（％）

n

愛着あり・

計

(78) 83.3 9.0

※愛着あり・計：「ある」+「どちらかといえばある」

※愛着なし・計：「どちらかというとない」+「ない」

どちらかと

いうとない
ない 愛着なし・

計

北海道出身者 全体

ある
どちらかと

いえばある

どちらとも

いえない

60.3 23.1 7.7 6.4 2.6

○ そこまで強く愛着があるわけではないから。

（北海道・文系）
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■ 大学キャンパス所在地に対する愛着度 （大学生・就職先確定者/単一回答）

2-8 大学キャンパス所在地に対する愛着度

【北海道】

北海道

＜愛着がある理由＞

■ 大学キャンパス所在地への愛着に対するコメント（自由回答） ※カッコ内は地元地域・文理別

○ 食べ物が美味しくて都会過ぎなくて過ごしやすい。

（北海道・理系）

○ 4年間暮らしてみて過ごしやすかったから。

（北海道・理系）

○ 楽しい大学生活を送れたから。 （北海道・理系）

○ 生まれた時から道民だから。 （北海道・理系）

○ 地元に比較的近いため、家族にも会いやすい。

（北海道・文系）

○ 自然豊かでいい。 （北海道・文系）

○ 慣れ親しんだ土地であるため。 （北海道・文系）

○ 友達にめぐまれたから。 （北海道・文系）

○ 自分が育って、味方がたくさんいるから。

（北海道・文系）

＜愛着がない理由＞

○ あまり好きな街ではない。 （北海道・理系）○ 地元と同じ都道府県であり、高校までの同級生は全国各地

に散っているので特に働く上で場所にこだわりがない。

（北海道・理系）

＜どちらともいえない理由＞

○ 交通の便が良いとは言えないため。 （北海道・文系）

＜愛着がある理由＞

□ 北海道以外出身者

○ 色々な観光名所を見てみてその地域の魅力を感じたから。

（静岡県・理系）

○ 大学生活を送るうちにずっと住みたいと思うようになった

から。 （愛知県・文系）

○ 高校時代から長く志望していた大学で勉学に励み、非常に

幸せな時を過ごせたから。 （佐賀県・文系）

○ 自然に恵まれているから。 （栃木県・理系）

○ 4年間という密度濃い時間を過ごしてきたから。

（神奈川県・文系）

○ 4年間初めての1人暮らしをした場所だから。

（岐阜県・文系）

＜愛着がない理由＞

○ ここ2年しか住んでいないためあまり愛着が湧かなかっ

た。 （茨城県・理系）

＜どちらともいえない理由＞

○ 住みやすいが寒い。 （千葉県・理系）○ いい点も悪い点もたくさんあるから。 （埼玉県・理系）

□ 北海道出身者

（％）

n

愛着あり・

計

(103) 80.6 8.7

北海道出身者 (78) 82.1 7.7

北海道以外出身者 *(25) 76.0 12.0

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※愛着あり・計：「ある」+「どちらかといえばある」

※愛着なし・計：「どちらかというとない」+「ない」

どちらかと

いうとない
ない 愛着なし・

計

北海道 全体

出

身

ある
どちらかと

いえばある

どちらとも

いえない

59.2

61.5

52.0

21.4

20.5

24.0

10.7

10.3

12.0

4.9

5.1

4.0

3.9

2.6

8.0
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■ 地元に対する愛着度と就職意向の関係 （大学生・就職先確定者/単一回答）

2-9 地元および大学キャンパス所在地に対する愛着度と就職意向の関係

【北海道】

北海道

□ 北海道以外出身者ベース

□ 北海道出身者ベース

■ 大学キャンパス所在地に対する愛着度と就職意向の関係 （大学生・就職先確定者/単一回答）

（％）

就職

活動 n

働きたい・

計

開始前 (78) 57.7 24.4

開始後 (78) 64.1 24.4

開始前 (65) 64.6 23.1

開始後 (65) 70.8 20.0

開始前 *(7) 14.3 42.9

開始後 *(7) - 71.4

開始前 *(6) 33.3 16.7

開始後 *(6) 66.7 16.7

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※ 働きたくない・ 計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

 働きたくない・

 計
働きたい

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない

北海道出身者

全体

愛着あり

どちらとも

いえない

愛着なし

愛

着

度

39.7

39.7

44.6

44.6

33.3

33.3

17.9

24.4

20.0

26.2

14.3

33.3

17.9

11.5

12.3

9.2

42.9

28.6

50.0

16.7

15.4

11.5

16.9

9.2

28.6

16.7

16.7

9.0

12.8

6.2

10.8

42.9

42.9

（％）

n

働きたい・

計

*(25) 52.0 28.0

愛着あり *(19) 52.6 26.3

愛着なし *(3) 66.7 33.3

どちらともいえない *(3) 33.3 33.3

「*」：n数が50未満の場合は参考値として掲載 ※働きたい・計：「働きたい」+「どちらかというと働きたい」

※ 働きたくない・ 計：「どちらかというと働きたくない」+「働きたくない」

どちらかというと

働きたい

どちらとも

いえない

どちらかというと

働きたくない
働きたくない  働きたくない・

 計

北海道以外出身者 全体

愛

着

度

働きたい

36.0

36.8

33.3

33.3

16.0

15.8

33.3

20.0

21.1

33.3

8.0

10.5

20.0

15.8

33.3

33.3


	北海道



